

西平县人民法院

“秋季风暴”集中执行活动首战告捷

本报讯(记者 代廷伟 通讯员 李蒙 朱可萱)9月13日,笔者从西平县人民法院获悉,该院“秋季风暴”集中执行活动首战告捷,集中执行活动启动当天,拘传被执行人32人,扣押车辆3辆,拘留5人,最终执行完毕案件6件,执行和解案件8件,执行到位金额36.6万余元。

9月7日6时,该院院长带领40多名执行干警按照预定方案,分4个执行小组乘坐8辆警车,以西平县城内案件为中心,涉及周边10多个乡镇,就此拉开集中执行活动的序幕。

在一起民间借贷案件中,被执行人

祁某向申请人刘某借款1.5万元后就失踪了,无奈之下申请执行人刘某向西平县人民法院申请强制执行。因被执行人祁某有意见逃避执行,不履行法律义务,所以经常居无定所。集中执行活动开始后,执行法官通过被执行人朋友打探到祁某的行踪,在申请人的配合下,上门将祁某拘传至法院。执行法官耐心做其工作,被执行人拒不配合,在宣告对其拘留后,被执行人意识到抗拒执行的严重性,当场筹款付清1.5万元借款。

申请执行人某支行与被执行人李某金融借款合同纠纷一案,被执行人拒

不履行法院判决义务。集中执行当日,该院执行干警将李某强制拘传至法院执行局,向其讲明拒不履行法院生效裁判文书后果,被执行人迫于法律威严,当场还清了1.9万元案款。

在一起民间借贷纠纷案件中,西平县人民法院依法判决被告王某偿还原告陈某借款6万元。案件进入执行程序后,承办法官依法传唤被执行人王某并进行询问,王某辩称自己工程款没要回来手里没钱,执行局通过网络查控也未能发现其名下财产信息。借集中执行活动之机,执行干警主动出击到被执行人王某家中,成功将其带到法院。在

法官的释法明理和采取强制措施下,王某认识到了错误,与申请执行人陈某达成和解协议。

“开展‘秋季风暴’集中执行活动对于震慑和警示‘老赖’、兑现胜诉当事人合法权益具有重要意义,同时彰显了法院执行干警文明执行、善意执行的风貌,对打赢执行‘硬仗’具有重要推动作用。”该院院长表示,“西平县人民法院将持续发力,以此次集中执行活动为抓手,加大执行力度,最大限度将纸上权利兑换为真金白银,有效维护法律权威和社会稳定,为党的二十大胜利召开保驾护航。”⑤5

法苑动态

正阳县人民法院

邀请学生零距离感受阳光司法

本报讯(记者 王珂 通讯员 李树恒)为了让未成年人了解更多的法律知识,近日,正阳县人民法院利用法院开放日,邀请正阳县第二中学60多名学生代表走进法院,学习法律知识、体验模拟庭审等活动,了解法院工作,感知法律魅力,提高法治素养。

在该院第十审判庭内,法官以法院法治文化墙为引子,与同学们探讨“法”的含义与地位,用通俗易懂的语言向学生们详细介绍法庭布置和国徽、法徽、法槌、法袍的内涵及用途,并对同学们现场提出的问

题一一作出解答。

该院法官还通过一个个真实、生动的案例,向同学们详细讲解了未成年人犯罪的概念,带领大家观看预防校园暴力、打架斗殴宣传视频,引导大家学习相关的法律法规,依法维护自身合法权益,在校园内外发放安全“小贴士”等。

此次法院开放日活动的开展,拉近了学生与法院和法官的距离,同学们在法院的零距离接触中,深刻感受了法院的威严与神圣,让法治种子在同学们心中萌芽,取得良好的社会效果。⑤5

确山县人民法院

工作人员勇救落水儿童

本报讯(通讯员 冉林娜)9月11日9时许,两名儿童在竹沟水库岸边玩耍时不慎掉入水中,岸边几名群众大声呼救,确山县人民法院工作人员康振正好路过,听到呼救声立刻飞奔到事发地,毫不犹豫跳入水中,成功将两名落水儿童救上了岸。

据被救儿童的家长说,两名儿童落水的地方正处水库的下水口,水特别深,当时周围女性居多,大家都不敢下去。正当她们不知所措时,一名男子毫不犹豫直接跳下水,把两名儿童救上了岸。

9月13日上午,被救儿童的家长来到确山县人民法院,为康振送来感谢信和锦旗。“你就是我家孩

子的救命恩人。要不是你救助,我们母子都没法活。”孩子的妈妈连声道谢。

“当时我不知道落水的是两名儿童。第一个救上来之后,我看到还有一个人在水里拼命扑腾,又回去救人,等两人安全脱险后,我也精疲力尽了,在群众的帮助下我才上岸。”康振回忆当时的情景说,“下水救人是一件危险的事,但是当时情况十分危急,孩子已经滑向深水,多犹豫一秒钟就有生命危险。作为一名共产党员和退伍军人,我只是做了应该做的事情,我觉得换了任何一个人都会这么做。”⑤5

配发警务车辆 强化基层装备



近日,西平县公安局将10辆新购置的警用车辆发至基层单位,解决基层单位警用车辆不足和老化问题。⑥2 通讯员 刘真 摄

9月10日,新蔡县公安局举行了警用车辆发放仪式,为基层单位配备30辆警务执法执勤用车。⑥2 通讯员 李青山 摄

泌阳县公安局森林分局 开展野生动物保护专项检查

本报讯(记者 王珂 通讯员 孟祥龙)按照泌阳县公安局夏季治安打击整治“百日行动”第三阶段工作任务部署,为严厉打击破坏野生动物资源违法行为,切实维护辖区生态稳定,近日,泌阳县森林分局组织开展野生动物保护专项检查。

检查中,该分局组织精干警力深入辖区养殖场、餐饮业、农贸市场等场所进行专项检查,重点清查有无非法买卖野生动物及制品、非法食用野生动物等情况,严厉打击任何以食

用、交易、收送野生动物为目的的违法犯罪行为,从源头切断野生动物交易产业链。

检查中,民警还向个体经营者、现场群众宣传了《野生动物保护法》等相关法律法规,要求经营者严格遵守法律法规,不得非法经营、贩售野生动物及制品,引导广大群众自觉抵制食用野生动物,形成保护野生动物的良好社会氛围。至目前,该分局出动警力30人次,检查各类经营场所50多家。⑤5

开发区警方 全面防范安全风险

本报讯(通讯员 张珂)为严厉打击各类违法犯罪活动,最大限度消除治安隐患,确保辖区社会治安大局持续稳定,9月9日至11日,开发区公安分局开展夏夜治安巡查宣防第三次集中统一行动。

行动期间,各警种部门针对当前社会治安规律和夜间违法犯罪特点,对重点部位、场所、路段、街面进行全面巡查,最大限度提升社会面见警率和管事率。通过组织民警深入核心商圈、公园、夜市等群众聚集场所设置宣

防点位,以群众看得见、容易懂、记得住的方式同步开展反诈电诈、反盗窃等安全知识宣传,切实巡出声势、查出隐患、宣出平安、防出平安,真正让人民群众感受到安全就在身边。

此次行动,该分局出动警力450多人次、车辆90台次,设立交通整治点2个,检查车辆160辆,盘查人员280人,检查各类场所426个,排查整改各类安全隐患51处,抓获各类违法犯罪人员24人,采取刑事强制措施12人,治安处罚12人。⑤5

新华派出所 安全大检查 筑牢安全线

本报讯(记者 王珂 通讯员 黑晓)为减少和预防新学期校园安全隐患,杜绝各类安全事故的发生,近日,驿城公安分局新华派出所深入辖区学校开展安全大检查,全力筑牢校园安全防线。

检查中,该所民辅警对学校一键报警系统、疫情防控措施等方面进行了全面细致的检查,并与学校相关负责人就疫情防控、消防安全等工作进行了沟通,督促学校严格落实安全责任,限期整改检查期间发现的安全隐患,有效落实“人

防、物防、技防”三位一体的防范措施。

检查结束后,民警针对检查情况对学校提出具体要求,学校安保人员要认真落实出入人员登记制度,要加强校园消防和安全管理,加强疫情防控工作,加强校园内部纠纷排查,防止出现校园暴力现象。

此次安全大检查,加强了校园安全管理,有效排除各类安全隐患,筑牢校园安全防火墙,为辖区师生营造了和谐安全的学习环境。⑤5

汝南警方 “百日行动”再添战果

本报讯(通讯员 徐小斌 刘景博)自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,汝南县公安局全警动员、重拳出击,不断推进“百日行动”向纵深开展,持续加大对各类违法犯罪分子的打击力度和涉案在逃人员的抓捕力度。近日,汝南县公安局老君庙派出所经过缜密侦查,快速出击,成功抓获一名涉嫌盗窃的外省上网逃犯,有力震慑了违法犯罪分子的嚣张气焰,为“百日行动”再添战果。

9月7日,汝南警方根据信息研判获得一条重要线索,广东警网上通缉的逃犯吕某在汝南县辖区内出现。老君庙派出所民警立即对吕某开展抓捕工作。经过民警近2个小时的蹲守布控,最终在辖区一银行内将正在办理业务的吕某成功抓获。经审讯,犯罪嫌疑人吕某对自己实施盗窃的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人吕某已被依法移交广东警方处理。⑤5

确山警方

侦破冒充军队采购物资诈骗案

本报讯(记者 王珂 通讯员 张莹)今年7月以来,有人以承接军营内工程、采购军用物资为由在驻马店境内实施诈骗。接报后,确山县公安局立即抽调精干警力组成专案组,对本案展开侦破。该局反诈大队和刑侦大队根据相关线索进行研判后锁定2名犯罪嫌疑人,并确定其活动轨迹。近日,犯罪嫌疑人邵某、刘某在上蔡县落网,并因涉嫌诈骗军罪被刑事拘留。此案共涉及诈骗资金50多万元。

专案民警介绍,犯罪嫌疑人邵某、刘某冒充本地部队军官,以咨询

业务等方式与相关人员聊天取得信任,称部队有利润高的工程可做,若能介绍施工单位可抽取提成。相关人员了解情况后,便向受害人进行了转介绍。后犯犯罪嫌疑人又以需要订购军需品为由,让受害人帮忙订货,同样可在短期内获得暴利。当受害人将货款汇出后,“军官”“供货商”等人便一同消失。

专案民警在抓获犯罪嫌疑人时,不仅查获了作案使用的电话号码,还发现了设计好的脚本,犯罪嫌疑人作案时只需按照脚本上设计好的套路临时应变即可。⑤5

正阳警方

观看反诈电影 增强反诈意识

本报讯(通讯员 王艳)日前,正阳县文体中心文化影城迎来一批身份特殊的观众,他们是正阳县公安局民警和参与社区巡逻、疫情防控、反诈宣传等公益事业的志愿者、社区网格员和热心居民。

这次活动是由县平安办、县公安局、县文广旅游局、县融媒体中心主办,以官方平台线上有奖互动、线下组织观影的方式进行,希望通过观看电影《猎屠》,让大家了解影片

中所讲述的“杀猪盘”电信诈骗手段,从而增强反电信诈骗意识。

此外,反诈民警、电视台主持人还在现场开展了反诈知识抢答活动,向观众讲解了反诈知识宣传。随后,民警向现场观众发放了反诈宣传单、水杯和手提袋等。

观影结束后,现场掌声雷动,大家纷纷表示会自觉学习和宣传防骗知识,让身边的人都提高警惕,防止被骗,一起守好自己的钱袋子。⑤5

遂平警方

推进“百日行动”走深走实

本报讯(记者 吴峰 通讯员 耿晓)近日,遂平县公安局组织开展夏夜治安巡查宣防第三次集中统一行动。

行动期间,针对夏季社会治安规律和夜间违法犯罪特点,该局局长充分发扬“亮剑”精神、发挥“守夜人”作用,采取主城区与各乡镇派出所同步进行方式聚焦重点区域,清除社会治安隐患。该局结合城乡酒驾、醉驾违法规律特点,科学设置执勤点位,加强主要交通要道、重要路口盘查,加大警力和装备投入力度,严查酒驾、醉驾违法犯罪行为,保障辖区群众出行安全。

同时,该局民警围绕反电诈、反盗

窃等方面开展安全知识宣传,通过以案说法等方式向群众现场讲解,增强了群众的安全防范意识。

遂平县公安局将深入推进“百日行动”走深走实,加大社会面违法犯罪打击、治安巡查管控、宣传防范引导等力度,广泛发动群众参与,营造强大声势,保持高压态势,确保辖区治安环境持续向好。⑤5

市城乡一体化示范区公安分局 反恐演练促实战

本报讯(记者 王珂 通讯员 郭玉杰)为切实加强辖区安全反恐格局,激发人民群众学习反恐防恐热情,筑牢反恐群众防线,近日,市城乡一体化示范区公安分局民辅警联合市第一人民医院西院区开展反恐防暴应急演练活动。

演练现场,一名男子因医药费问题情绪激动,在医院门口喊叫并

挥舞刀具,分局民警一边进行劝解一边启动反恐应急处置预案疏散现场人员,并携带盾牌、钢叉、警棍等器械寻找适当时机对该名人员进行抓捕。

整个演练过程紧张有序,参与人员按照预案配合紧密、协调、反应迅速,达到了演练预期效果。演练结束后,该分局民警对演练过程进行点评,并向医护人员和保安人员宣讲普及反恐防暴知识。

此次反恐防暴应急演练,提升了相关参与人员的安全意识、责任感和大局意识,规范了医院反恐防暴的应急管理和应急响应程序,为医院的安全工作奠定坚实基础。⑤5

驻马店公安机关夏季 治安打击整治“百日行动”

